

深一度
浙江新闻名专栏

对于长途旅游包车来说,一年有三个黄金市场:春游、秋游和春运。以往春运包车市场往往占全年至少40%的业务量,而今年的春运包车市场却冷清得让人意外——

春运包车为何趋冷?

本报记者 张燕
通讯员 应刘娜 石莹

在镇海一家机配件厂打工的贵州人小李前几天刚刚买好了回老家的高铁票。“以前回老家坐快客要30个小时,现在开通了高铁,10个小时就到了。”小李说,他的几个在其他公司打工的家乡也和他一起在网上抢到了回家的高铁票。

与“小李们”热火朝天抢火车票相比,宁波的包车公司却显得有些清淡。“往年这个时候,电话早就忙起来了,就算合同签订,意向单多少总有几个。今年不行了。”市长途汽车客运有限公司司机李建明正在给车子做安检保养,“估计今年的春运生意比去年减少。”

包车生意越来越难

对于长途旅游包车来说,一年有三个黄金市场:春游、秋游和春运。以往春运包车市场往往占全年至少40%的业务量。一到年底,因为火车票难买,不少以外来务工人员为主要生产力的企业放假晚,员工买不到票,企业会选择包车统一送员工回家。因此,通常春运前半个月左右,旅游包车市场便开始热闹起来,包车价格也随着年底临近而逐渐走高。

然而,近年来春运包车市场频频遇冷,今年更是冷清。市长途汽车客运有限公司总经理忻建波刚刚做了调查,公司旗下25辆旅游包车,车型从19座到55座都有,车子也挺新的,至今却没接到一单春运生意,好几个司机甚至连询价电话也没接到过。“去年一辆车还能跑上三四单生意,今年看来只会更少。”忻建波预计今年这春运营务量只能占到包车全年业务的2成左右,挑肥拣瘦更是不可能了。

据宁波山水旅游有限公司副经理叶琪杰介绍,虽然去年三月份开始,旅游包车市场有所回暖,但春运包车却不容乐观。“从目前的情况看,今年相比往年差了很多,预计同比下降20%至35%,不容乐观。”叶琪杰说,往年公司有35辆大巴车正常服务于春运,而今年到目前为止只预订出七八辆车,另外部分还只是谈了个意向,就算全部定下来,也只占了用车量的45%左右。“以前春运的包车量占到全年包车量的三分之一,而现在占20%都有难度。”

中北旅游车队队长对以前春节前的长途包车“盛况”还记忆犹新:“以前老早就有企业打电话进来,公司早就算好长途汽车在路上的时间,作好调度。”



春运即将来临,长途客运汽车整装待发。

(张燕 马亮 摄)

他说,今年和去年相比起码少了一半的客源,和前几年更是不能比了。他解释说,往年包车远的有武汉、长沙、西安等地,大年二十四就开始跑了,而今年至今只包出12辆车,也就开往附近的江西南昌等地,包车生意起码比去年减少30%。

节前返乡更加便捷

春运包车遇冷,最大的原因恐怕在于铁路的发力。

据了解,随着高铁的发展,铁路运力持续增长,预计今年春运铁路发送旅客236万人次,同比增长8%。“现在火车票的预售期60天,买错了还能网上退票,也不用等公司给我们包车,自己就买好了。”贵州人小李说,现在大多数年轻的打工者有智能手机,网上买票很方便。而小李的老板林先生说,前几年也曾给一些家住得近的员工包过车,但现在火车票能提前那么多时间买,还没等公司组织包车,员工们自己就买好了车票,按照公司政策,符合条件的员工可以报销返程火车票,他也就省得再操心包车的事了。

从今年1月10日起,全国铁路实行新的列车运行图,宁波站将开行旅客列车111对。其中动车组96对,同比增加9.7%,首次开通直达贵阳和南甬东的高铁列车。春运期间增开贵阳、洛阳、阜阳、铜陵、成都等方向临客6对,最高运力达116对,同比大幅提升。这大大便利了打工者返乡,也给春运包车市场带来冲击。“今年四川、贵州的业务到现在为止一单也没有,客源主要集中在江浙赣地区。”叶琪杰说。

除了高铁以外,部分在宁波的打工者也买上了私家车,自驾车返乡不是新鲜事了。“前几年过年回家,会专门到中介所看看返乡的包车信息,今年我打算自己开车回家,顺便捎上几个老乡。”在宁波开服装店的安徽女孩小许说,她刚刚买了辆新车,正好开着回老家。

“包车减少与外地员工的分散化有一定关系。”宁波国盛食品有限公司工会主席周凌云说,十几年前宁波的企业少,外地人再打打工基本靠老乡介绍,大多集中在同一家厂里工作,也方便了企业包车。而近年来,随着劳动力市场的发展,他们很多依赖网络找工作,因此集中返乡的少了。

在被高铁、私家车抢走大量客源的同时,公路客运也在争抢包车市场。我市各大长途汽车客运站纷纷推出了企业团体票预订业务,手续简便,成团人数要求低,还送票上门,对企业来说比组织包车更方便。

此外,经济结构调整,企业“机器换人”脚步加快,外来务工人员减少,互联网冲击包车市场等,也使得长途客运包车市场在逐年萎缩。

温情包车安全第一

包车的清淡,给有需要的企业却带来了更多实惠。“以前包车,那叫一个难啊。”宁波海静食品有限公司工会主席韩船辉还记得,那是在2009年腊月,因为春节前天气不好,包车的价格几乎天天涨。“以前到河南周口正常价格是每人250元,但年底因为包不到车,职工在厂里已经等了好几天了,最后好不容易在大年夜之前把员工送回了家,而那时候包车价格

已经翻了一倍。”时隔七年,尽管各种费用在涨,韩船辉认为,今年包车到周口的价格,250元问题不大。

包车也确实方便。“我们企业有1000多名季节工,打算包车送他们回家。”周凌云说,因为公司位于宁海力洋,如果让员工自己回家,大多得从铁路宁波站坐火车,从力洋到宁波城区转车大约需要两个小时,返乡人员回家拎着大包小包很不方便,而且他们大多没怎么进过城,再加上季节工很多是从同一个村庄出来的,包车可以直接把他们送到家附近。“和老乡坐同一辆车回家,一路上有说有笑,对他们来说也是个心理安慰。”在周凌云看来,包车也是一种企业文化和关怀,今年她所在的宁波国盛食品有限公司会包上二三十辆车,送员工返乡。

韩船辉说,公司今年会组织四五十辆包车,送员工返乡。“每辆车离厂,都会有运政、交警等部门进行检查,确保车辆安全后才能上路。”他说。

据了解,我市运管部门把“安全”作为春运工作的核心,深入企业、站点,从车辆、人员、车站、企业四个关键要素入手,强化细节,狠抓落实,全力预防重特大安全事故发生。对春运运输车辆处于良好的技术状态,严禁安全技术条件达不到要求的运输工具和设施投入春运。另外,运管部门还将加强车辆动态监管,督促各运输企业利用GPS、车载视频等装备,落实专人,24小时对车辆运行情况进行全程实时监控,做好台账记录,及时警告和纠正车辆超员、超载、超速等违法违章行为。

基金业协会公布 14家失联私募基金管理机构名单

中国基金业协会11日公布了深圳市红福股权投资基金管理有限公司等14家已“失联(异常)机构”,这些机构无法通过私募基金登记备案系统预留的电话取得联系,同时协会通过电子邮件、短信形式通知机构后,在限定时间内未获回复。

这14家失联机构还包括:北京幸福财富投资基金、湖南省中融海汇股权投资基金、华天国泰(北京)资产管理、湖北奥信创业投资管理、幸汇财富(北京)投资基金、银河瑞盈投资基金管理(北京)、中诚信安投资基金(北京)、中融坤瑞(北京)投资基金、中投华融投资基金管理(北京)、中元宝盛(北京)资产管理、洲海

鸿润(北京)投资基金、湖北尚佳佳信创业投资、万弘基金管理(苏州)。

基金业协会无法取得联系的机构还有:中投金石(北京)投资基金、吉林省中电股权投资基金、六宝(北京)投资基金、北京通银财富投资基金等4家机构。上述公司如若超过5个工作日未对基金业协会说明相关情况,也将被认定为“失联(异常)”私募机构。

据了解,私募基金管理人被列入“失联(异常)”名单三个月之内未主动与中国基金业协会联系,协会将按照法规及自律规则的相关规定,将“失联(异常)”情况记入相关机构诚信档案,并报告证监会。(据新华社)

多利空共振 A股再遭重挫 上证指数跌破3100点

在外盘股市集体走弱、国内宏观数据表现疲弱等多空共振下,本周首个交易日A股再遭重挫。上证综指大跌逾5%失守3100点整数位,深证成指和创业板指数双双录得6%以上的巨大跌幅。股指重挫拖累个股普跌,两市再现“千股跌停”。

当日上证综指以3131.85点跳空低开,早盘上摸3166.22点后开始震荡走低,跌破3100点整数位后直逼3000点心理关口。尾盘沪指收报3016.70点,较前一交易日大跌169.71点,跌幅达5.33%。

深证成指大跌76.45点后,以10212.46点报收,跌幅高达6.21%。

创业板指数表现更弱,2106.36点的收盘点位较前一交易日大跌6.34%。

伴随股指重挫,沪深两市再现个股普跌,上涨品种总数不足百只。不算ST个股和未

股改股,两市20余只个股涨停,跌停个股则超过1200只。

当日所有行业板块均告下跌。券商保险、煤炭、通信、供水供气等板块领跌,且多为大盘股相对集中的板块。IT、农业、旅游餐饮、家电等多个消费概念板块表现相对抗跌。

与前一交易日超过7600亿元的总量相比,当日沪深两市成交量明显萎缩,分别为2864亿元和3778亿元,合计不足6700亿元。

两市B股双双大跌。上证B指跌8.06%至356.23点,深证B指跌5.64%至1180.40点。

国家统计局公布的上年12月PPI连续第46个月保持下滑态势,显示基本面依然不容乐观。人民币汇率初现止跌迹象,但投资者对于热钱外流的担忧并未因此获得缓解。加上上周外盘股市集体下行,对本已处于弱势的A股形成拖累。在上述多重利空因素的共振下,A股再现深幅调整。

(据新华社)

上海规划建设综合型航空城

“依托浦东国际机场和航空产业基地,规划建设高水平航空城。”在10日开幕的上海浦东新区2016年“两会”上,上海市政府副秘书长、浦东新区区长孙继伟表示。

自去年末国产大飞机C919在浦东祝桥镇的中国商飞总装基地下线以来,“航空城”的提法屡屡出现在上海市区二级的规划建议上。上海“十三五”规划建议提出,高起点推进航空城市建设。浦东“十三五”规划建议,将航空城与陆家嘴金融城、张江科技城和依托迪士尼的旅游城并列,明确为浦东未来发展的关键主轴。

浦东新区祝桥镇党委书记王超表示,世界上的航空城有很多种,比如依托枢纽机场的亚特兰大航空城,依托飞机制造的西雅图航空城等。浦东的优势在于,

集国际国内客货运、飞机制造等多种航空资源为一体,有利于建设一个综合型的航空城,覆盖航空服务和研发制造的全产业链。

“浦东国际机场今年的旅客吞吐量是6000万人次,随着三期扩建工程启动,未来的规划是8000万人次,成为世界级航空枢纽。”上海国际机场股份有限公司董事长贾锐军表示。除了浦东机场,上海还依托沪通铁路的建设,在浦东规划建设上海铁路东站。空铁联动体系的完善,将为航空城的建设打下坚实基础。

根据浦东“十三五”规划,航空城的建设将带动祝桥、川沙和惠南等周边区域的发展,包括在祝桥地区发展航空制造和物流产业,在川沙地区布局高端商务功能,在惠南地区培育航空培训和产业工人居住功能等。

(据新华社)

宁波地铁猴年生肖纪念票昨起发售

宁波轨道交通猴年生肖纪念票昨天开始在宁波地铁go微信平台发售。这套猴年纪念票运用传统的中国画技法和京剧脸谱的设计理念,限量3600套。卡册内含一张猴年计次票,可刷60次,有效期至2016年12月31日;两张单程猴年纪念票,有效期至2016年7

月31日。整套纪念票定价为128元,是一款集观赏性、实用性、收藏价值于一身的文化地铁票。(张燕 徐昭)

招聘启事

宁波地铁1号线平面广告招商即将全面展开,急需广告业务人员若干名,特面向社会公开招聘。
岗位要求:1、大专以上学历;2、年龄35周岁以下,专业不限;3、有相关从业经验者优先考虑。
报名方式:有意者请于2016年1月15日下午5点之前来宁波大动脉文化传播有限公司应聘,并携带个人简历、身份证、户口簿等有关证件和个人1寸照片两张。
报名地址:灵桥路768号宁波大动脉文化传播有限公司
报名电话:0574-87682251 87682227
联系人:姚先生、周先生

厂房出租启事

宁波日报报业集团有限公司权属的宁波市鄞州区潘火街道祥和西路190号(原鄞州日报社印务中心)房屋现公开招商出租。

一、房屋概况。出租房屋位于鄞州区潘火投资创业园区,厂区占地面积约11亩,含一幢办公楼,建筑面积约1129.57平方米;一幢宿舍楼,建筑面积约1364.7平方米;两个厂房,层高约8.5米,建筑面积分别为1658.92平方米、1537.28平方米。房屋共计建筑面积5690.47平方米(含配电房约200平方米)。

二、出租事项。招租租赁的起步金额为每月16元/平方米,物业管理费为每月3元/平方米。投标金额低于起步价的,不列入竞标范围。房屋出租期

限六年,合同三年一签。

三、租赁用途。适宜用作电子商务、物流仓储或其他经营办公用房。投标单位限于具有一定经营规模和实力的单位,整租、电商、物流仓储、创业园区等单位承租优先考虑。

四、投标时间。2016年1月12日至1月20日止,有意投标单位请携标书、企业营业执照、企业简介和法定代表人或委托代理人等有关资料前来投标。

五、联系方式。联系地址:宁波市海曙区灵桥路768号新闻文化中心大楼207室。联系人:严先生,联系电话:87685670

宁波日报报业集团有限公司
2016年1月11日

关于气象路约80、90平方米档安置房补抽签的通知

气象路约80、90平方米档安置房已于2014年8月、2015年5月组织抽签定位,但由于个别被征迁人因各种原因未能在上述时间内参加抽签定位。根据目前征迁安置及房源情况,气象路约80、90平方米档尚有剩余安置房源,该剩余安置房源部分将列入部分征收项目的安置用房范围。为保障该部分未参加抽签的被征迁人的权益,公平、公正、公开有序地做好该安置房的抽签定位工作,决定对该部分未参加抽签的被征迁人再次组织补抽签,现将有关事项通知如下:

一、参加补抽签对象:鄞奉路二期、月湖西区二期、南站区域等海曙区2010年以来国有土地上房屋拆迁(搬迁)、征收项目,已签订直接安置协议安置至气象路地块建筑面积约80、90平方米二种套型且至今未参加抽签定位的被征迁(搬迁)人、被征收人。

二、补抽签定位时间安排:2016年1月15日下午3:30—4:30
请参加补抽签人员务必在下午3点30分之前到达补抽签定位地点,逾期未到视为自动放弃此次补抽签。
三、补抽签定位地点:海曙区苍松路29号,海曙区房屋

征收事务所。
四、抽签时需携带材料:1.被征迁(搬迁)人、被征收人本人参加申请的,需携带直接安置协议、核算单等拆迁(搬迁)、征收相关资料原件及被征迁(搬迁)人、被征收人身份证原件。2.委托他人参加申请的,需携带直接安置协议、核算单等拆迁(搬迁)、征收相关资料原件、双方身份证原件、委托书原件。
五、每户只能由被征迁(搬迁)人、被征收人或者受托人一人进场抽签,未成年人、无民事行为能力人、限制民事行为能力人不能参加抽签,无关人员不得进场,进场人员应听从工作人员安排,并自觉遵守和共同维护现场秩序。
六、此次抽签后该套型部分剩余房源将首先作为属于2015年计划的部分征收项目安置用房。未参加本次补抽签的被征迁(搬迁)人、被征收人须在属于2015年计划的有该房源安置的征收项目抽签定位结束后的剩余房源中抽签确定安置房。
七、本次安置房抽签定位工作委托浙江省宁波市信业公证处公证。
特此通知,望相互转告!
宁波市海曙区房屋征收事务所
2016年1月12日